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1. Calcolare il seguente integrale

1
/T 2(z—2/3) (z +3i)°
per i seguenti valori del raggio r della circonferenza C, centrata nell’origine: r = 1/2,

r=1ler=4.
2. Sia dato loperatore T : L2(R) — L2(R) cosi definito
(Tf)(x) = f(ax +b), a#0eabeR
1. Dimostrare che e ben definito e determinare il suo dominio.
2. Dimostrare che ¢ limitato e calcolarne la norma.
3. Discutere se esiste 'operatore aggiunto e, nel caso, determinarlo.
4. Dire se esistono valori particolari di a,b per i quali 'operatore ¢ autoaggiunto.

5. Per a = —1 e b = 0 calcolare lo spettro puntuale e le relative autofunzioni.

3. Calcolare la trasformata di Fourier della funzione
2z + 1
f(l‘) - (ZEz—f—(E—I— 1)26

4. Nel piano complesso, determinare e classificare i punti di singolarita della funzione

e —1
J(z) = z(z —1)%sin(1/z)

e calcolare i residui nell’intorno delle singolarita. Non dimenticare di discutere anche il

punto all’infinito.

5. Si scriva una funzione f reale di variabile reale tale che
L fx) e L2[-11] e f(z) ¢ L*[-2,2]
2. f(x) € L*[0,1] e f(x) ¢ L?[-2,2]
3. fle) e L'(R) e f(x) ¢ L*(R)
4 flz) e P(R) e f(x)¢L'(R)



